

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рогова Петра Викторовича «Пространственная трансформация строительной индустрии Сибири», представленной на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Работа Петра Викторовича выполнена в русле одного из наиболее актуальных направлений в исследовательской области социально-экономической географии – изучению состояния и динамики, анализу размещения ключевых отраслей национальной экономики, к числу которых относится индустрия строительства, выполняющая целый ряд важнейших социально-экономических функций. Показательно, что данные вопросы рассматриваются автором применительно к Сибири – стратегическому региону Российской Федерации, для которой принципиально важным является решение проблем возведения новых промышленных объектов и обеспечения населения современными и качественными жилыми площадями. При этом следует заметить, что освещение тематики, связанной с географией строительного производства, пока не имеет должного освещения в отечественной географической науке.

Новизна работы состоит в совокупном рассмотрении процессов, оказывающих всестороннее воздействие на региональную стройиндустрию, с применением для этого индикаторной и картографической основ.

Насколько позволяет судить представленный автореферат, структура диссертации выстроена в соответствии с логикой освещения заявленной темы, раскрытия обозначенных в ней цели и задач. Изложенные в нём материалы сформулированы достаточно чётко и отражают обозначенный предмет исследования, позволяют оценить огромный объём работы, проведённой автором при сборе данных и разносторонней обработке полученных результатов. Вынесенные на защиту положения сформулированы убедительно и содержательно. Из основного содержания диссертации наибольший интерес вызывает изложение следующих глав:

- второй, посвящённой анализу условий и трендов строительной отрасли Сибирского макрорегиона, цикличности её развития и дифференциации по отдельным субъектам изучаемой территории;
- третьей, выявляющей через обоснованную систему показателей влияние строительства на качество жизни человека и городскую пространственную структуру.

Несомненными авторскими новациями являются:

- периодизация строительной деятельности в Сибири;
- проведение комплексного анализа процессов, оказывающих влияние на пространственно-структурные изменения в стройиндустрии этого макрорегиона;
- использование базовых индикаторов для выявления «механизма» территориальной дифференциации отрасли в его пределах.

Включенные в автореферат графические материалы выполнены на высоком изобразительном уровне, доступны для восприятия, чётко иллюстрируют изложенные в тексте идеи автора и сформулированные им положения.

Достойных упоминания замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Пространственная трансформация строительной индустрии Сибири» соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор, Рогов Пётр Викторович, заслуживает присуждения искомой степени.

Шведов Вячеслав Геннадьевич
Доктор географических наук
Доцент
Ведущий научный сотрудник
Лаборатория территориально-хозяйственных структур
ФГБУН Тихоокеанский институт географии ДВО РАН
690041, г. Владивосток, ул. Радио 7
i-svg@yandex.ru
8 9841578065

Я, Шведов Вячеслав Геннадьевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«14» октября 2021 г.

В.Г. Шведов

